

市专职国有产权代表 廖晖被查



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 陈正明 通讯员 纪宣)株洲市专职国有产权代表廖晖涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。

廖晖,男,汉族,1965年2月出生,湖南攸县人,1984年8月参加工作,1991年6月加入中国共产党。1984年8月至1997年4月,先后在株洲市石门塘煤矿、市煤炭局、中国人民银行株洲分行工作;1997年4月至1999年6月,任中国人民银行株洲分行党组成员、副行长;1999年6月至2000年10月,任株洲市商业银行党组成员、行长;2000年10月至2005年5月,任市商业银行党组副书记、行长;2005年5月至2009年11月,任市城市建设投资经营有限公司党委委员、经营总监;2009年11月至2015年7月,任市城市建设投资发展集团有限公司党委委员、副总经理;2015年7月至2018年3月,任市城市建设发展集团有限公司党委副书记、董事长;2018年3月至2018年10月,任市城市建设发展集团有限公司副处级干部;2018年10月至今,任市专职国有产权代表。

天元区检察院: 全力做好专项巡查工作

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿)近日,天元区委政法委员会书记、专项巡查工作组组长李西民带领专项巡查组成员进驻天元区检察院开展队伍建设专项巡查,并组织召开政法队伍专项巡查动员会。天元区检察院党组书记、检察长王亚波主持会议并作表态发言。

李西民表示,全体检察干警要抓住巡查重点,切实提高工作质量,严格按照政法队伍专项巡查内容,逐项对照检查,确保不留死角,把政法队伍专项巡查要求落到实处。

王亚波表态,一定要把握好此次重要机会,全力配合做好专项巡查工作。一是提高政治站位,坚决贯彻巡查工作部署,把主动接受专项巡查作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,作为严守党的政治纪律和政治规矩的有力举措,作为做好队伍教育整顿工作的抓手落实落细。二是强化支持配合,全力保障巡查工作开展,全院上下将紧紧围绕巡查的主要内容,妥善安排工作、主动配合巡查。三是坚持问题导向,扎实做好巡查问题整改,切实推动队伍建设发展,着力打造一支政治过硬、业务过硬、素质过硬、纪律过硬、作风过硬的检察队伍。



“抖”绝活

5月26日上午,来自长沙、株洲、湘潭等地的200余名空竹爱好者相聚市体育中心,举行了第二届长株潭空竹联谊活动(株洲站)。这些空竹爱好者大部分是退休人员,年龄最大的有83岁。他们精神焕发、技艺精湛,把自己的绝活都展示了出来。

(株洲晚报融媒体中心 何春林 谢慧 摄影报道)

株洲籍艺术家王丽达斩获梅花奖 系我国戏剧表演艺术最高奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 温琳)5月21日晚,由中国文联、中国剧协、南京市政府联合主办的第30届中国戏剧梅花奖颁奖晚会在南京圆满落幕。株洲籍艺术家王丽达作为歌剧类演员斩获中国戏剧表演艺术最高奖项梅花奖。

中国戏剧梅花奖是经中宣部批准,由中国文联、中国剧协共同主办的全国性戏剧表演类专业奖项,是我国戏剧表演艺术最高

奖项。本届梅花奖共有来自全国的53名优秀戏剧演员进入初评,经专家评审,有17名演员入围终评,涵盖14个剧种。经过现场竞演,最终评选出15名演员荣获中国戏剧表演艺术最高奖项梅花奖。

王丽达凭借在民族歌剧《沂蒙山》中成功饰演女主角“海棠”一角,斩获梅花奖。民族歌剧《沂蒙山》由山东歌舞剧院创排,导演黄定山,编剧王晓岭、李文绪,作曲栾凯。多年来王丽达主演了包括《沂

蒙山》《扶贫路上》《英雄·雄》《金沙江畔》《运河谣》《山歌好比春江水》等十余部歌剧和音乐剧,成功塑造了多个性格各异的角色。

“海棠是千千万万英雄儿女中的一位,她的身上闪耀着梅花的精神。”王丽达在获奖采访中说,她能够以这个角色获得梅花奖,对她既是肯定更是鞭策,“我将以‘梅花’的精神来要求自己,继续努力向前辈学习,用中国歌剧的艺术形式唱好中国故事。”

市教育考试院提醒考生 高校招生章程≠招生简章



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭薇 通讯员 吴葵)昨日,记者从市教育考试院了解到,随着高考临近,许多高校陆续公布了2021年招生章程,考生、家长可登录阳光高考信息平台查看公示信息。市教育考试院提醒,勿把招生简章当成招生章程,招生简章如同学校名片,主要介绍学校的地理位置、师资力量、科研成果等基本概况;招生章程如同学校身份证,具有很强的规范性作用,内容包括高校全称、校址、层次、办学类型、录取规则等真实准确信息,是高校向社会公布招生信息的主要形式。

对于考生和家长而言,招生章程是了解高校招生政策的主要

相关新闻 中、高考生身份证补办绿色通道开启

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 孙晓静)每年中考、高考前总有粗心的考生遗失身份证。昨日,记者从市公安局人口与出入境管理支队获悉,为解决此类问题,目前已开通中、高考学生居民身份证补办加急绿色通道,5个工作日内即可制出证件。

即日起至6月20日,我市中、高考学生的居民身份证遗失、损坏或到期的,可持户口簿(居民身

份证,是填报志愿时不可或缺的参考资料。

看政策。招生章程字字句句都是政策,读懂了招生章程才能吃透招生政策。每个高校都会根据各自情况制定招生章程,具体各项内容并不相同。

摸清目标院校的底。一模、二模考试结束后,大多数考生应该根据自己的排名和成绩选定目标院校。此时,研读目标院校的招生章程中的办学规模、隶属关系、院校性质及层次、收费标准等内容尤为重要。

细看录取规则。考生被调档后,高校会进行专业录取,通过招生章程就能了解高校的具体政策。

此外,还要看单科成绩要求,看身体条件及其他要求,莫疏漏部分院校的面试。

份证复印件或户口所在地派出所出具的户籍证明原件)、学生证(或准考证、学籍证明、学校证明、中考高考报名表),到市区、县(市、区)公安机关或派出所居民身份证受理服务处申请补领、换领,并办理邮政递送手续。如考生近5年内办过登记指纹信息居民身份证的,还可以登录湖南公安服务平台,网上完成申请换领、补领居民身份证。



(本报昨日A03版)

@小朱:强烈建议在天元区开城铁站。

@zhw:回心去先锋的乘客很多,单趟10元,一天来回20,一个月算25天就要500,通勤成本是不小的。建议对天天通勤的友好点,推出月票季票年票。

@阿拉是头牛:按大城市轨相等的通勤时间算,同样一小时的通勤,城铁票价高了,什么时候能降到10元以下,才算真正意义上的融城。

@哈喽:建议经过响石广场!中心广场太堵了,回心东站往西走刚好可以过响石路。

@李辉:高峰车次该增车厢了,这一点传统空调客车更方便。

(网友留言出自“知株侠”微信公众号)

微小说
欢迎投稿

微信:18216409791
邮箱:zzwb_wx@sina.com

一块新手表

□董川北

周末的午后,微风刮过院子里的香樟树,阳光投下斑驳的阴影,在地上晃来晃去。7岁的孩子在树下独自搭着积木。此时,孩子激动不已,甚至屏住了呼吸,因为一座漂亮的城堡,即将在他的小手下诞生了……

男人和女人坐在堂屋里,各自刷着手机,半天无语。女人突然开口说:“老公,今年的双11,打折力度真大啊!”

“你又想买什么?”男人头也不抬地接话,“今年受疫情影响,工资少了近一半,咱还是勒紧裤腰带过日子吧!”

“可是你忘啦?去年双11我要买,你没答应,后来保证说今年双11买给我的。”女人有些生气,瞪着心里觉得有些窝囊的男人说,“你还说今年就算砸锅卖铁,也会给我买一块新手表!”

“情况特殊嘛!”男人自知理亏,赶忙放下了手机,一脸赔笑。

“我同事蓉姐戴的阿玛尼,五千多块!我只要这块国产的,现在打完折,一千块不到。”女人几近带着哭腔说,“这么小的要求,你都拖了好几年,是男人就要说话算数!”

“你别太过分!”女人的言语似乎触到了男人的底线,男人的声调

明显变了,“买什么手表,阿玛尼?我还想戴块劳力士呢,想得美!”

女人本想继续争辩,却看到不知什么时候,孩子站在了大门口。大大的眼睛里,充满了惊恐。女人不再回话,泪水涟涟地扭头进了卧室。女人把头埋进被子里,心里一百个后悔。想当初,追自己的男人从村头排到了村尾,最后却选择了这么个小气男人……

男人这时也看到了孩子,有些后悔。一是自己没有兑现诺言;二是觉得不应该当着孩子的面争吵。晚上,男人做好了饭,叫女人起床,女人不吭声。男人只好陪着孩子胡乱地吃了几口。安顿孩子在儿童房睡下后,男人蹑手蹑脚进入卧室,自觉地从柜子里抱出一床被子,在床边打起了地铺。

窗外如水的月光,泻进了卧室。男人辗转反侧,开始反思自己。女人在4S店做销售,店长要求员工必须穿戴整齐,统一化淡妆,并佩戴腕表。女人现在戴的那块手表,还是结婚时买的便宜货,原本的玫瑰金色,磨得褪成了银色。过于陈旧的手表与女人得体的妆容明显不符,已经被同事们挖苦了好几次。

“要求的确不过分,是我的错,明天早上就下单买一块!”男人内心

对自己说完这句,渐渐进入了梦乡。

女人在梦里终于戴上了新手表,居然和蓉姐的一样,流光溢彩,奢华有度,将女人衬托得优雅而大方。只是……女人感觉手表凉凉的,手腕痒痒的,像有软虫蠕动,又像青草触碰。终于,女人咯咯地笑着醒过来……

男人听到女人的笑声,瞬间惊醒,急忙拧开了台灯——

“妈妈,你不要笑哦。你一笑,我画得就不好看啦!”孩子穿着小背心小裤衩,手握一支圆珠笔,借着月光,俨然已经帮妈妈戴上了一块新手表……

作者简介

董川北:湖北省作协会员,中国微型小说学会会员。微型小说散见于《中国中学生报》《检察日报》《今晚报》《羊城晚报》《骏马》《金山》《故事会》《小说月报》《小小说选刊》《小小说大世界》等数百家报刊。

生命树

□刘平

杏爷杏婆就喜欢小山村平静安逸的日子。儿孙都在很远的城里,可老两口一点都不喜欢城里的日子,去住过两天就回来了。再以后,就牛都拉不去了。山清水秀的小山村,日出而作,日落而息,老两口的日子平平淡淡从从容容;杏爷每天吃着杏婆做的饭菜,还喜欢咪两口酒。日子沐浴着春风秋雨,没有一丝波澜。

好像就是从那天起,杏婆忽然想起做一件事情:把日子记录下来。她每天都拿弯刀在屋后青苔树干上刻一条道道,开始杏爷没注意,后来的一天偶然发现了,这时候青苔树干上密密麻麻刻了很多条道道,早刻的,已经愈合了,留下一道明显的痕迹。杏爷说:“老婆子!你干啥呀?好好的树,刻这么多伤。”杏婆说:“我在记天数,一条就是一天,看我们在一起还能过多少天。”杏爷说:“你吃饱了咋的?过日子还数天数。”杏婆说:“老了,该数天数过了。”

杏婆每天拿弯刀在青苔树干上刻道道,满一个月,就刻一条粗道道,先走这个话题,确切地说,是杏婆先提起这个话题的。杏婆说:“如果你在你前头走,你咋办?哪个给你煮饭?”杏爷说:“你比我小三岁,身体也比我好,咋会走在我前头呢?肯定我先走。”聊这个话题时杏婆没有笑,她很认真地说:“这哪个说得准,都这么大年纪了,就像一盏灯,一阵风吹来就熄灭了。”杏爷说:“熄灭也是我这盏灯先熄灭。”

杏婆说:“我是说如果……”

这是一个无解的生命方程,最后,杏婆说:“我尽量不走在你的前头,我先走了,就没有人给你做饭了。”

老两口的日子还是平平淡淡

好计算。青苔树干上刻满了,又在旁边香椿树干上刻,后来,又在屋拐角那棵柞子树干上刻。杏爷一直不明白老婆子为啥突然要数天数过日子,而且很执着。林子里几棵大树,已经被她弄得伤痕累累了。杏爷并不是心疼树,只是觉得老婆子的行为有些怪怪,那天,杏婆刚在香椿树干上刻了一道,杏爷问她:“老婆子!好多啦?”杏婆很兴奋的样子,说:“二十四个月,两年啦!两年啦!……”

那一整天,杏爷都感觉杏婆很兴奋。杏爷说:“老婆子!你今天咋啦?这么高兴,捡啥宝贝东西啦?”杏婆说:“我赢啦!”

杏爷觉得有些莫名其妙,问:“你赢啥啦?”

杏婆说:“我把天赢了。”

杏爷不知道,两年前,一次杏婆进医院,医生查出她患了绝症,医生说,杏婆余下的日子不会超过两年时间。杏婆心里丢不下杏爷,她想尽量多陪陪杏爷一些日子,她用这个意念和身体里的魔鬼抗争,每在树干上刻一道,都是她付出的一分努力。当两年如期而至的时候,杏婆觉得自己胜利了!

这时候已经入冬,树叶几乎掉光了。杏婆又拿着弯刀去了屋后,她新选了一棵香樟树,在树干上认认真真刻了一道。看着有新鲜的汁液从刀口处渗出来,杏婆开心地笑了,那样子,像白捡了什么好东西一样……



篮球鞋

□王伟革

林老师从城里返回羊家沟,拉回来一箱子书,还有一个滚溜的篮球。林老师从后山捡来一根树干,支起一杆球架。羊家沟学校的体育活动就开展起来。

林老师教孩子们运球、投篮,孩子们奔跑着,跳跃着,不亦乐乎。突然,林老师瞅见一个脑瓜子扒在窗台上,就招手:“羊小茵?过来打球!”

小茵咧咧嘴,似笑非笑,又摇了摇头,眼里泊着一汪水。

“全班最高,却不打篮球,可惜了。”林老师轻叹。“李老师,小茵弹跳可高了,他投篮,没谁盖得住。”

“李老师,小茵跑得快,他光脚跑,我们都撵不上。”

“李老师,小茵的力气可大啦,周末他到山上担柴,好高高……”

同学们七嘴八舌。林老师走进教室,目光在羊小茵露出脚指头的烂鞋上轻轻一瞥,就走出来了。

周末,林老师把羊小茵留下来帮他清理寝室。林老师从柜子里拉出很多旧衣旧鞋,让小茵抱出去扔掉。

小茵手捧着一双鞋面上染了几点墨水的篮球鞋,说:“这双鞋还是新的,也扔掉吗?”

“扔!”林老师说,“这是我儿子在淘宝上买的,买小了,又弄脏了,退不掉。扔了算了!你如果喜欢,就送给你!”

“谢谢林老师!”小茵抱着篮球鞋,欢天喜地跑回家。

从此,篮球场上多了个欢蹦乱跳的身影。

后来,在队长羊小茵的带领下,羊家沟学校篮球队夺得县中小学篮球赛冠军,奖品是每人一双篮球鞋。领奖台上,羊小茵挺着胸膛,举着篮球鞋,一脸灿烂。

第二天清晨,林老师推开门,发现门口放着一双崭新的篮球鞋。